
T E C H N I S C H E  P R O D U K T I N F O R M A T I O N E N  

Verbund Farbe und Gestaltung GmbH 

Eupener Straße 70 

D-50933 Köln 

Telefon: +49 (0) 221/95 27 36-0 

http://www.vfg.net und www.setta.de 

E-Mail: info@vfg.net und info@setta.de 

ELAST 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

E last ische Dichtungsmasse 
 auf  Polymer-Dispers ionsbasis  

 

WERKSTOFF: 
PRODUKTBESCHREIBUNG: 
setta elast ist eine gebrauchsfertige, elastische Dichtungsmasse auf 
Polymer-Dispersionsbasis. Zur Abdichtung von stark dehnungsbelasteten Fugen 
im Fassadenbereich, z.B. Kunststoff- und Metallfenster zum Baukörper, Fugen 
zwischen Fassadenplatten, Porenbetonbauteilen und an Wärmedämmverbund- 
Systemen. 

EIGENSCHAFTEN: 
Universell anstrichverträglich, elastisch selbsthaftend und sofort regenfest. 
Haftet auch auf feuchten, saugenden Untergründen ohne Primer. Sehr gut verar-
beitbar, alterungs- und witterungsbeständig. Universell überstreichbar im Poren-
betonbereich und sofort regenfest, geruchsarm, Bewegungsaufnahme 25 %. 

ANWENDUNG: 
Stark dehnungsbelastete Fugen an Fenster und Fassade sowie an Wärmever-
bundsystemen und im Porenbetonbereich. Anschlussfugen von Holz-, Metall– 
und Kunststoff-Elementen bzw. –Türen zum Baukörper. 

GEBINDE: 
300 ml 
FARBTÖNE: 
weiß 

VERARBEITUNG: 
Vorbehandlung der Fugen 
Saugende Untergründe gut vornässen. Nichtsaugende Fugenflanken müssen 
sauber, trocken, fett– und staubfrei sein. Ggfs. alten Dichtstoff und andere 
Rückstände restlos entfernen. Die Entfernung von Fetten kann mit Spiritus 
vorgenommen werden. Zur Erzielung optisch einwandfreier Fugen empfehlen wir 
das Abkleben der Fugenränder mit einem geeigneten Klebeband. 
 
Fugendimensionierung 
Breite zu Tiefe: mind. 6 x 6 mm 
Bis 10 mm Breite im Verhältnis 1 : 1 
Über 10 mm Breite im Verhältnis 2 : 2 
 
Glätten 
Den Dichtstoff sofort nach dem Ausspritzen mit einem geeigneten, mit Wasser 
benetztem Werkzeug glätten. Um ein Aufreißen der sich bildenden Haut zu 
vermeiden, Klebeband danach sofort abziehen. 

VERDÜNNUNG: 
 

WERKZEUG: 
Kartuschenpistole 

REINIGUNG DER WERKZEUGE: 
Mit Wasser 

GEFSTOFFV: 
 

VBF: 
 

GISBAU-CODE: 
Nicht klassifiziert 

BESONDERE HINWEISE: 
Im Gegensatz zu herkömmlichen Dispersions-Dichtstoffen ist setta elast sofort 
nach Verarbeitung, unabhängig von der Hautbildung, regenfest. setta elast ist 
universell anstrichverträglich. Vorversuche werden empfohlen. Als elastischer 
Dichtstoff darf setta elast nicht vollflächig überstrichen werden. In frischem, 
unverarbeitetem Zustand und während der Aushärtungsphase ist setta elast 
frostempfindlich. Bei der Verfugung von Kontrastfugen kann es beim Glätten 
durch geringe Auswaschungen zu Verunreinigungen im Fugenrandbereich kom-
men. 
 
Reinigung 
Frischer, noch nicht abgebundener Dichstoff kann mit Wasser entfernt werden. 
Gleiches gilt für die Reinigung der Werkzeuge im abgebundenem Zustand. Der 
Dichtstoff ist in allen Lösemittel unlöslich. Ausgehärteter Dichtstoff kann nur 
mechanisch mit Hilfe eines geeigneten Werkzeuges (z.B. Abziehklinge) entfernt 
werden. 
 
Lagerung 
Bei kühler und trockener Lagerung ist der setta-Dichtstoff im ungeöffneten 
Original-Gebinde bis zu 18 Monaten verarbeitbar. 
 
Entsorgung 
Durchgetrocknete Produktreste in den Hausmüll / Gewerbeabfall geben. Nicht 
durchgetrocknete Produktreste geben Sie bitte zur kommunalen Sammelstelle 
(Abfallschlüssel: 080403-EAK-Code). Nur restentleerte Gebinde der Wiederver-
wertung zuführen. 

Die Angaben dieser Technischen Produktinformation wurden 
nach intensiver Entwicklungsarbeit und langjähriger Erfah-
rung zusammengestellt. Sie sollen den Anwender und 
Verbraucher informieren und unterstützen. Die technischen 
Daten entsprechen der Rezeptur des Hersteller. Wegen der 
Vielseitigkeit der Anwendungsmöglichkeiten und der außer-
halb unseres Einflusses liegenden Verarbeitungsbedingungen 
und Untergrundverhältnisse kann keine Gewähr im Einzelfall 
aus unseren Angaben übernommen werden. Mit Erscheinen 
einer durch technischen Fortschritt bedingten Neuauflage 
verlieren alle früheren Angaben ihre Gültigkeit. 
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